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1. दिएगए विकल्पों में स ेसम्बंधित शब्ि / अक्षर/ संख्या 
को चुनिए | 
5 पॉइंट समिि : चेति भगत :: स्िामी. एंड फ्रें ड्स:? 
A. विलियमशेक्सवपयर B. आर. के. िारायण 

C. चाल्ससडडकेन्स D. रबबन्रिाथ टैगोर  
Ans. B.  

2. दिए गए विकल्पों में से सम्बंधित शब्ि / अक्षर/ 
संख्या को चुनिए | 
EFG : OPQ : : ? : STU 

A. GHI                                      B. LMN 

C. JKL                                       D. IJK 

Ans. D. 

3. दिए गए विकल्पों में से सम्बंधित शब्ि / अक्षर/ संख्या 
को चुनिए | 
? : GA : QR : JI 

A. KN                                          B. RS 

C. NQ                                         D. TZ 

Ans. D. 

4. दिए गए विकल्पों में स ेसम्बंधित शब्ि / अक्षर/ 
संख्या को चुनिए | 
14 : 30 : : 16 : ? 

A. 68                                 B. 36 

C. 34                                 D. 56 

Ans. C. 

5. दिएगए विकल्पों में स ेसम्बंधित शब्ि / अक्षर / संख्या / 
संख्या को चुनिए | 
A. सीगेरिी                                   B. रािीगंज 

C. झररया                                     D. िरोरा 
Ans. D. 

6. दिएगए विकल्पों में स ेसम्बंधित शब्ि / अक्षर / संख्या / 
संख्या को चुनिए | 
A. ZBD                                        B. JLN 

C. QSN                                       D. NOP 

Ans. D. 

7. दिएगए विकल्पों में स ेसम्बंधित शब्ि / अक्षर / संख्या / 
संख्या को चुनिए | 
A. 1356                                         B. 5497 

C. 8764                                         D. 9943 

Ans. A. 

8. दिएगए विकल्पों में स ेसम्बंधित शब्ि / अक्षर / संख्या / 
संख्या को चुनिए | 
A. 79                                             B. 59 

C. 53                                             D. 75 

Ans. D. 

9. एक अिुक्रम दिया गया है, जजसमें से एक पि िुप्त है | 

दिए गए विकल्पों में से सही विकल्प चुनिए, जो अिकु्रम को 
पूरा करे |  
प्रणि मुखजी, प्रनतभा पादटि, ए पी जे अब्ििु किाम, ? 

A. राजेंर प्रसाि  B. के.आर.िारायण 

C. शंकर ियाि शमास  D. िी.िी.धगरी 
Ans. B. 

10. एक अिुक्रम दिया गया है, जजसमें स ेएक पि िुप्त है | 

दिए गए विकल्पों में से सही विकल्प चुनिए, जो अिकु्रम को 
पूरा करे DE, HI, LM, ? 

A. QA                                           B. PR 

C. PQ                                           D. PU 

Ans. C. 

11. एक अिुक्रम दिया गया है, जजसमें स ेएक पि िुप्त है | 

दिए गए विकल्पों में से सही विकल्प चुनिए, जो अिकु्रम को 
पूरा करे |  
PX, VX, BD, ? 

A. EF                                            B. HI 

C. HJ                                            D. HK 

Ans. C. 

12. एक अिुक्रम दिया गया है, जजसमें स ेएक पि िुप्त है | 

दिए गए विकल्पों में से सही विकल्प चुनिए, जो अिकु्रम को 
पूरा करे |  
4, 13, 40, 121, ? 

A. 350.                                         B. 360 

C. 364                                          D. 362 

Ans. C. 

13. निम्िलिखखत प्रशि में, िो कथि दिए गए है जजिके आगे 

िो निष्कर्स I और II निकािे गए है | आपको माििा है कक 

कथि सत्य है चाहे ि ेसामान्यतः ज्ञात तथ्यों से लभन्ि प्रतीत 

होते हों | आपको निणसय करिा है कक दिए गए निष्कर्ो में स े

कौि सा / कौि स ेनिजस्चत रूप से कथिों द्िारा सही निकािा 
जा सकता है / सकते है, यदि कोई हों | 
कथि : 

(I) डोवपगं में घटिाओं के कारण 28 एथिीट क़ािूिी मामिों 
का सामिा कर रहे है | 

(II) ओिंवपक में डोवपगं के िए मामिों की बोछार सबूतों पर 
आिाररत है | 

निष्कर्स: 
(I) डोवपगं की ररपोटस जो घदटत हुआ उसकी जााँच पर आिाररत 

है| 

(II) आजकि एथिीटो में डोवपगं की घटिाएाँ बहुत आम है | 

A. केिि निष्कर्स II िागू होता है | 

B. निष्कर्स I और II िोिों िागू होता है | 

C. ि निष्कर्स I ि ही II िागू होता है | 

D. केिि निष्कर्स I िागू होता है | 

Ans. C. 
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14. पांच िड़के है, प्रमे, राजू, सुंिर, हरी और ओमपाि | राज ूके 

पास सुंिर से ज्यािा जमीि का दहस्सा है ककंत ुप्रेम के दहस्से से 
कम है | ओमपाि के पास सबसे कम दहस्सा है और हरर के 

पास जमीि का दहस्सा सुंिर स ेकम है | ककसके पास जमीि 

का दहस्सा सबस ेअधिक है ? 

A. सुंिर                                          B. राज ू

C. हरर                                           D. प्रेम 

Ans. D. 

15. निम्िलिखखत शब्िों को शब्िकोश में आिे िािे क्रम के 

अिुसार लिखें | 
i. Permanence 

ii. permanent 

iii. Permafrost 

iv. permeability 

A. ii, iii, iv, I B. iii, ii, i, iv 

C. iv, ii, i, iii D. iii, i, ii, iv 

Ans. D. 

16. ककसी विलशष्ट कोड भार्ा में, “TOAST” को “03210” 

लिखा जाता है और “RIGID” को “45759”, लिखा जाता है | 

इस कोड भार्ा में “DOOR” को ककस प्रकार लिखा जाएगा ? 
A. 9331                               B. 9334 

C. 3390                               D. 1314 

Ans. B. 

17.  निम्िलिखखत प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में स ेिुप्त 

अंक ज्ञात कीजजये | 

3 12 24 

4 5 7 

5 13 ? 

A. 17                                 B. 18 

C. 22                                 D. 25 

Ans. D. 

18. यदि “+” का अथस ‘घटािा’, “x” का अथस ‘भाग’ और “÷“ 

का अथस ‘जोड’ और “-“ का अथस “गुणा” है, तो  
81 x 9 + 10 – 6 ÷ 5 = ? 

A. 46                                 B. -46 

C. -47                               D. -74 

Ans. B. 

19. निम्िलिखखत प्रशि में अक्षरों का कौि सा समूह खािी 
स्थािों का क्रमिार रखिे स ेिी गयी अक्षर श्रंखिा को पूरा 
करेगा? 
a_c_e_b_de 

A. acab                             B. abcd 

C. bdac                             D. Abdc 

Ans. C. 

20. अलमत उत्तर की ओर मुह ककए हुए है | िह 90° िाए 

मुड़ता है और 50 मी जाता है, किर िक्षक्षण की ओर मुड़ता है 

और 50 मी जाता है और िहा स ेकिर िायें मुड़ता है और 50 मी 
जाता है और किर स े50 मी उत्तर की ओर जाता है | िह अपि े

मूि स्थाि स ेककस दिशा/स्थाि में है ? 

A. िक्षक्षण-पजश्चम B. मूि स्थाि पर 
C. उत्तर-पूिस D. उत्तर-पजश्चम 

Ans. B. 

21. एक शब्ि केिि एक संख्या-समहू द्िारा िशासया गया है, 

जैसा कक विकल्पों में स ेककसी एक में दिया गया है | विकल्पों 
में दिए गए संख्या-समूह अक्षरों के िो िगों द्िारा िशासए गए 

है, जैसा कक दिए िो आव्युहों में है | आव्यूह-I के स्तम्भ ओर 
पंजक्त की संख्या 
0 से 4 और आव्यूह-II की 5 स े9 है | इि आव्युहों से एक अक्षर 
को पहिे उसकी पंजक्त और बाि में स्तभ संख्या द्िारा िशासया 
जा सकता है | उिाहरण के लिए ‘N’ को 21, 43 आदि द्िारा 
िशासया जा सकता है तथा ‘R’ को 66,58 आदि द्िारा िशासया 
जा सकता है| इसी तरह स ेआपको प्रश्ि में दिए शब्ि 

‘HARRY’ के लिए समूह को पहचाििा है | 

 
A. 03,33,57,77,99 B. 03,33,57.78,96 
C. 03,33,57,78,99 D. 03,33,75,79,99 
Ans. C. 

22. एक िड़के का पररचय कृते हुए एक िड़की कहती है 

कक,”िह मेरी मााँ के भाई कक बहि का बेटा है |” िह िड़का उस 

िड़की से कैसे संभंधित है ? 

A. मोसेर भाई  B. मामा 
C. ससुर D. भाजंी 
Ans. A. 

23. यदि एक िपसण को MN रेखा पर रखा जाए, तो िी गई 

उत्तर आकृनतयों में से कौि सी आकृनत प्रश्ि आकृनत की सही 
प्रनतबबम्ब होगी ? 

 

A.  B.  
 

C.  D.  
Ans. B. 
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24. िह आरेख चुनिए जो निच ेदिए गए िगों के बीच के संबंि 

निरूपण करता है | 

राजिीतीज्ञ, मंत्री, मिुष्य 

A.  B.  
 

C.  D.  
Ans. B. 

25. निचे िी गयी प्रश्ि आकृनतयों में दिखाए अिसुार कागज 

को मोड़कर छेड़िे तथा खोििे के बाि िह ककस उत्तर आकृनत 

जैसा दिखाई िेगा ? 

 

A.  B.  
 

C.  D.  
 

Ans. A. 

26. हम्पी में जस्थत स्मारकों का समहू ................. में है | 

A. किासटक  B. मध्यप्रिेश 

C. महाराष्र  D. राजस्थाि 

Ans. A. 

27. निम्िलिखखत में स ेककस किल्म िे सिसशे्रष्ठ िीचर किल्म 

के लिए राजष्रय किल्म पुरुस्कार िही जीता ? 
A. कोटस    B. तारे जमी पर 
C. बाहुबिी : एक प्रारंभ D. लशप आि थेलसयस 

Ans. D. 

28. बम्बूसा डडे्रोकामस.................का िैज्ञानिक िाम है | 

A. बरगि                                     B. पपीता 
C. बााँस                                       D. अिार 
Ans. A. 

29. एसीिोनिक्स ज्यूबेटस....................का िैज्ञानिक िाम है | 

A. भािू                                       B. घोड़ा 
C. चीता                                      D. जेब्रा 
Ans. C. 

30. निम्िलिखखत तत्िों में स ेककसकी परमाणु सखं्या जजंक 

की तिुिा में अधिक है ? 

A. कॉपर                                  B. आयरि 

C. क्रोलमयम                              D. ब्रोलमि 

Ans. D. 

31. कंप्यूटर विज्ञाि में आमतौर पर इस्तेमाि ककया जाि े

िािा संलशप्त िाम एसईओ क्या है ? 

A. लसस्टम इंजि ओप्टीमाइजशेि 

B. सचस इंजि ओप्टीमाइजशेि 

C. स्रक्चडस इंजि ओप्टीमाइजशेि 

D. एकि इंजि ओप्टीमाइजेशि 

Ans. B. 

32. चांग िो...................का ितृ्य है  | 

A. अरुणाचि प्रिेश  B. पंजाब  

C. असम   D. िागािैंड 
Ans. D. 

33. यदि एक और मोची को काम पर रखा जाता है तो जूता 
बिािे की इकाई का उत्पािि 50 जोड़ ेसे 55 जोड़ ेप्रनतदिि 

तक बढ़ जाएगा, िेककि किर जूता बिािे की इकाई को एक 

जोड़ ेजतूे की कीमत 3200 रु से 3000 रु प्रनत जोड़ ेतक घटािी 
होगी ताकक अनतररक्त उत्पािि को बेच सकें  | अंनतम मोची का 
सीमांत राजस्ि उत्पािि ककतिा होगा ? 
A. 1000 रु                                        B. 5000 रु 

C. 4000 रु                                        D. 200 रु 

Ans. B. 

34. मााँग का नियम इस अििारणा पर आिाररत है कक िोग 

....................| 

A. िेति के बढि ेके साथ एक माि की अधिक खरीिी करे 
B. माि की कीमत घटिे के साथ माि की खरीिी अधिक करे 
C. अपिा पूरा पैसा ककसी िस्त ुपर खचस िेंगे  

D. सब कुछ का अधिक चाहत ेहै भिे ही उिके पास कुछ भी 
खरीििे के लिए पसैा िही है | 

Ans. B. 

35. ओज़ोि की परत मुख्यतया ...................... के निचिे दहस्से 
में पाई जाती है ? 

A. स्रैटोस्फ़ीयर  B. रोपोस्िीयर 
C. लमजोस्िीयर  D. थमोस्िीयर 
Ans. A. 

36. रणथभोंर टाइगर ररज़िस ककस राज्य में है ? 

A. राजस्थाि   B. आंध्रप्रिेश 

C. अरुणाचि प्रिेश  D. उत्तराखंड 
Ans. A. 
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37. भारत में ककति ेकें र शावर्त प्रिेश है ? 

A. 6                                            B. 7 

C. 8                                            D. 9 

Ans. B. 

38. सख्त कोयिा, जो थोडा िाष्पशीि पिाथस युक्त है, उसे 
.................कहा जाता है | 

A. िोएस   B. एन्रेसाइट 
C. एटोि   D. िािा 
Ans. B. 

39. सख्त कोयिा, जो थोडा िाष्पशीि पिाथस युक्त है, उसे 
............... कहा जाता है | 

A. सऊिी अरेबीया  B. उत्तर कोररया 
C. चेक गणराज्य   D. बत्रनििाि और टोबागो 
Ans. D. 

40. चाणक्य ककसके प्रमुख सिाहकार थे ? 
A. बाबर       B. चंरगुप्त मौयस 
C. अकबर   D. कोदटिय 

Ans. B. 

41. सि 1576 में हल्िीघाटी की िड़ाई अकबर और ककसके 

बीच िड़ी गई थी ? 
A. शेर शाह  B. महाराणा प्रताप  

C. हेमू विक्रमादित्य  D. िािर शाह 
Ans. B. 

42. जािाजस्क्रप्ट प्रोग्रालमगं िैंग्िेज िा अविष्कार ककसि ेककया 
था?  

A. ब्रेडिे इख  B. वििेम इन्रोिेि 

C. जाजस अिेिमेयर  D. एलमि अिेिमेयर 
Ans. A. 

43. ककसी पिाथस के....................को उस पिाथस की सतह से एक 

मुक्तइिेक्रॉि को िरू करि ेके लिए िगिे िािे आव्स्यक 

काम की न्यूितम राशी के रूप में पररभावर्त ककया जाता है | 

A. वििुत-प्रनतकारक शजक्त B. कुिंब कारक 

C. विित कारक  D. कायस 
Ans. D. 

44. मािि जाती के सिुि ेकी सीमा...............है | 

A. 50 से 50,000 हर्टसज 

B. 40 से 40,000 हर्टसज  

C. 30 से 30,000 हर्टसज 

D. 20 से 20,000 हर्टसज 

Ans. D. 

45. भारत की िोकसभा में कौि स ेराज्य की सबसे अधिक 

सीटें है? 

A. महारास्र   B. मध्यप्रिेश 

C. उत्तरप्रिेश  D. बबहार 
Ans. C. 

46. आंध्र प्रिेश की’ संसिीय सीटो (िोकसभा) की संख्या 
ककतिी है ? 

A. 2                                              B. 13 

C. 20                                            D. 25 

Ans. D. 

47. कब्बडी के एक टीम में खखिाडडयों की सखं्या............... 
होती है  

A. 3                                              B. 7 

C. 5                                              D. 9 

Ans. B. 

48. “इंडडया फ्रॉम लमडिाईट टू ि लमिेनियम” के िेखक कौि 

है ? 

A. अिुज नतिारी  B. लमतािी लमिि 

C. शलश थरूर  D. झपुा िादहड़ी 
Ans. C. 

49. डडकेि में ककतिे हाइड्रोजि परमाणु होत ेहै ? 

A. 22                                        B. 33 

C. 11                                        D. 44 

Ans. A. 

50. मूत्र का िीका पीिा रंग ककस रंगरव्य की उपजस्थनत के 

कारण होता है ? 

A. यूरोक्रोम  B. यूरोकिि 

C. क्िोरोकिि  D. क्िोरोप्िास्ट 

Ans. A. 

51. 60 छात्रों की एक क्िास में 30 िडककयााँ है | इि िडककयों 
का औसत िजि 58 कक.ग्रा. है और पूणस कक्षा का औसत 63 

कक.ग्रा. है | कक्षा के िडको का औसत िजि क्या है ? 

A. 67                                      B. 66 

C. 68                                      D. 65 

Ans. C. 

52. िो छात्र एक परीक्षा में बैठे | उिमे से एक ि ेिसूरे की 
तुििा में 21 अंक अधिक हालसि ककये और उसके अंक उि 

िोिो के अंक के योग का 80 % थे | उि िोमो ि ेककतिे अंक 

प्राप्त ककये ? 

A. 88 और 67                            B. 89 और 68 

C. 28 और 7                              D. 98 और 77 

Ans. C. 

53. पन्िािाि ि े20 दिि में एक काम का 1/3 भाग पूरा कर 
लिया है | साईंप्रसाि बचा हुआ काम 10 दिि में पूरा करता है | 

िोिों लमिकर यह काम ककति ेदिि में पूरा कर सकते है ? 

A. 12 दिि                                  B. 6 दिि 

C. 3 दिि                                    D. 24 दिि 

Ans. A. 
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54. यदि धगररिर का िेति हररराज के िेति स े5/3 गुणा है 

और शोिक का िेति हररराज के ितेि से 2/3 गुणा है, तो 
धगररराज और शोिक के िेति का अिुपात क्या होगा | 
A. 9 : 10                                  B. 10 : 9 

C. 5 : 2                                    D. 2 : 5 

Ans. C. 

55. यदि sec 7 / 4 x  , तो x का क्या माि है ? 

A. 2                                 B. 2  

C. 1 2                              D. 1  

Ans. A. 

56. संख्या 275_476 को पूरी तरह से 11 से विभाज्य करि ेके 

लिए खािी स्थाि पर कौि सा अंक होिा चादहए ? 

A. 6                                    B. 4 
C. 2                                    D. 3 
Ans. D. 

57. यदि  / 2 ,A x तो x का माि क्या है ? 

A. (1 cos ) / sinA A  

B. (1 cos ) / sinA A  

C. (1 cos ) / sinA A  

D. (1 cos ) / sinA A  

Ans. C. 

58. यदि (sec tan )A A 2 x ,
 तो x का क्या माि है ? 

A. (1 sin )(1 sin )A A   

B. (1 sin )(1 sin )A A   

C. (1 sin )(1 sin )A A   

D. (1 sin )(1 sin )A A   

Ans. C. 

59. यदि 4 से.मी. की बत्रज्या और 8 स.ेमी. की उचाई िािे एक 

बेििाकार िस्तु को वपघिाकर उसी बत्रज्या के एक सकुं का 
निमासण ककया जाता है, तो उस संकु की उचाई ककतिी होगी ? 
A. 48 स.ेमी.                  B. 24 स.ेमी.                              
C. 8 स.ेमी.                    D. 12 स.ेमी.                                                        
Ans. B. 

60. बबिं ुP और Q बत्रभुज ABC की भुजा क्रमशः AB और AC 

पर इस तरह स ेजस्थत है कक रेखाखंड PQ भुजा BC के 

समािातंर है यदि AP और PB का अिुपात 2 : 3 है, और 
∆APQ का शेत्रिि 8 िगस से.मी. है, तो समिम्भ PQCB का 
शेत्र्फ्ि ज्ञात करे | 
A. 50 िगस से.मी.           B. 18 से.मी 
C. 14 स.ेमी                D. 42 से.मी  
Ans. D. 

61. (2,-5) और (0,7) बबिंओु को जोड़िे रेखाखंड के द्विभाजक 

अभीिम्भ के समीकरण का पता िगाए | 

A. 6 5x y       B. 6 5x y    

C. 6 5x y    D. 6 5x y   

Ans. C. 

62. रघुिंिि एक मशीि 45 िाख रु में बेचता है | यदि उसि े

उसे 55 िाख रु में बेचता होता, तो उसका िाभ उसके पूिस घाटे 

का 9 गुिा होता | मशीि का क्रय मूल्य पाप्त करे | 
A. 54 िाख रु B. 46 िाख रु 

C. 60 िाख रु  D. 38 िाख रु 
Ans. B. 

63. एक नियलमत िशभुज के आन्तररक कोण की माप क्या है 

? 

A. 120°                                  B. 140° 

C. 144°                                                       D. 150° 

Ans. C. 

64. एक व्रत की पररधि 88 स.ेमी. है तो उसका चेत्र्फ्ि 

निकािें? 
A. 616 िगस से.मी.      B. 308 िगस से.मी.               
C. 154 िगस से.मी.          D. 77 िगस स.ेमी.               
Ans. A. 

65. 15% की छुट िेिे पर एक माइक्रोिेि ओिि की बबक्री 
कीमत 34000 रु है, यदि छुट 37.5% िी जाती है, तो उसका 
बबक्री मूल्य क्या होगा ? 
A. 25000 रु       B. 15625  रु 
C. 17968.75 रु D. 29218.75 रु 
Ans. A. 

66.
 
( 9)(8 5 )x x 

 
 में x का गुणांक है  

A. 37                        B. -53 

C. -37                       D. 53 

Ans. C. 

67. 10000 रु की राशी प्रनत िर्स चक्रिती ब्याज की ककस िर 
से 2 िर्ो में 12321 रु हों जाएगी ? 
A. 22 प्रनतशत                              B. 11 प्रनतशत 

C. 7 प्रनतशत                                D. 15 प्रनतशत 

Ans. B. 

68. यदि 9,x y   और 20xy   , तब x2 + y2 ज्ञात 

करे 
A. 61                                B. 41 

C. 85                                D. 113 

Ans. B. 

69. िो कारे क्रमशः 36 और 54 कक.मी./घंटा की गनत स ेA स े

शहर B तक यात्रा करती है | एक कार यात्रा के लिए िसूरी कार 

की तिुिा में 3.5 घंटा कम समय िेती है, तो शहर A से शहर 
B के बबच की िरुी ककतिी होगी ? 
A. 454 कक.मी.                     B. 567 कक.मी.                      
C. 302 कक.मी.                     D. 378 कक.मी.                      
Ans. D. 

70. िो अंको की एक संख्या का गुणििि 72 है | यदि इस 

संख्या में 9 जोड़ा जाए तो प्राप्त िई संख्या इस संख्या के अंको 
का उल्टा क्रम होती है | सखं्या ज्ञात करे | 

A. 98                                B. 89 

C. 78                                D. 87 
Ans. B. 
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71. यदि 4 5(2 1) 2 3 2 3x x x x     
 
 तब x का माि 

क्या होगा ? 
A. 1                                 B. 0 
C. 2                                 D. -3 
Ans. B. 

72. निच ेदिए गए डटेा तालिका के आिार पर निम्िलिखखत 

प्रश्ि का उत्तर िे | 

 कमसचाररयों 
की सखं्या  

िावर्सक 
िेति (िाखों 
में) 

िावर्सक 
िेति के 
प्रनतशत के 
रूप में 
बोिस  

प्रबंिक  1 60 60% 

कायसकारी  5 16 30% 

प्रलशकु्ष  1 2 20% 

 

औसत बोिस (रूपये में) ककतिा है ? 

A. 862857                          B. 6039999 
C. 260000                          D. 412000 
Ans. A. 

73. निच ेदिए गए डटेा तालिका के आिार पर निम्िलिखखत 

प्रश्ि का उत्तर िे | 

 2011 2012 2013 2014 2015 

कंपिी 
A 

3000 4000 3000 3000 3000 

कंपिी 
B 

2000 2000 1000 4000 2000 

कंपिी 
C 

4000 3000 1000 3000 1000 

 

निम्ि में स ेिर्ो की कौि सी जोड़ी के लिए तीिो कंपनियों का 
कुि नियासत बराबर है ? 

(िोट : दिए गए आकड ेिाख रूपये में है) 

A. 2011 एिम ्2013 B. 2013 एिम ्2015 

C. 2011 एिम ्2012 D. 2014 एिम ्2015 

Ans. C. 

74. निचे दिए गए डटेा तालिका के आिार पर निम्िलिखखत 

प्रश्ि का उत्तर िे | 

िर्स  करोड़ रूपये में िाभ या (-
िुकसाि)  

2011 -25 

2012 -20 

2013 -5 

2014 20 

2015 20 

 

वपछिे पांच िर्ो में कंपिी का कुि िाभ या िुकसाि ककतिा 
था? 
A. 50 करोड़ रु का िाभ 

B. 60 करोड़ रु का िुकसाि 

C. 50 करोड़ रु का िुकसाि 

D. 60 करोड़ रु का िाभ 

Ans. C. 

75. निचे दिए गए डटेा तालिका के आिार पर निम्िलिखखत 

प्रश्ि का उत्तर िे | 

िर्स 2015 में भारत का 
नियासत  

लमलियि डॉिर में मूल्य  

जेिर  1000 

सॉ्टिेर  725 

कपास  700 

इस्पात  700 

इिेक्रॉनिक्स  700 

 

जेिर का निमासण भारत के कुि नियासत का ककतिा प्रनतशत 

था ? 
A. 28.64 प्रनतशत B. 31.14 प्रनतशत 

C. 23.64 प्रनतशत D. 26.14 प्रनतशत  

Ans. D. 

 

 
  


